

# 格力奥克斯两大空调商“对战”

## 市场监管总局深夜回应 尽快调查核实 向社会公开

本报讯(记者赵莹莹)炎炎夏季,一场格力电器对奥克斯空调能效比不达标的实名举报,开启了一场空调行业的“暗战”。市场监管总局深夜回应称,已通知浙江省市场监督管理局对有关情况尽快进行调查核实。

昨天下午4时,格力电器通过官方微博发布实名举报信,主旨称奥克斯空调生产的8个型号空调产品与其宣传、标称的能效值差距较大,严重违反了国家《房间空气调节器能效限定值及能效等级》(GB12021.3—2010)的强制性标准,以及《产品质量法》、《标准化法》等相关规定,涉嫌构成生产销售不合格产品且销售金额巨大。

举报信中以奥克斯KFR-25GW/ZC+2举例,标称能效比3.59(达到国家二级能效标准),第三方实测值仅为2.68,远达不到3.4的国家二级能效标准,距离3.2的国家强制性标准也有较大差距,“不排除其他在售型号也存在类似问题。”

由“女强人”董明珠带领的格力电器,让这封充满火药味的实名举报信,立马引发关注。稍后的晚间,奥克斯也通过官方微博发布声明,称“格力既非消费者又非国家监管部门,其声称消费者向其举报我司产品问题,明显不合情,不合理,漏洞百出。我们愿意接受消费者和国家相关部门监督检查”。奥克斯方面还表示,已向公安机关报案,并将向司法机关提起诉讼。“正当6·18空调销售旺季来临之际,格力采用诋毁手段,属于明显的不正当竞争行为。”

晚上9时33分,格力电器通过官方微博再次发声:用事实说话!我们已准备好充分证据供监管部门调阅,并视情况适时向社会公布。随后,晚上9时41分,奥克斯集团董事长郑坚江通过奥克斯官方微博回应:欢迎监督,共同营造民族品牌质量声誉。

翻看历史可以发现,抨击同行几乎是格力的惯常行为。此前,董明珠就曾多次在公开场合批评美的和小米。例如,针对美

的“一晚一度电”产品宣传,董明珠就说过“类似这样的技术,还可以去领国家科技进步奖,用这样的头衔来欺骗我们的消费者,我认为是悲哀的事情。”那么,为何在此时将“炮火”对准了奥克斯?在产经观察家丁少将看来,格力电器举报奥克斯有三个原因:首先是因为奥克斯空调在线上市场冲量凶猛,对格力形成一定威胁;另外,格力电器与奥克斯在专利领域经常爆发纠纷,在销售旺季打击对手是常规战术;更重要的一点是,格力电器这一举动是杀鸡儆猴,阻挡美的等对手的市场攻势。

家电“6·18”大促正如火如荼,倚重线上销售的奥克斯今年将价格战持续到底。记者登录京东发现,格力变频1.5匹一级能效空调在京东上卖3669元,而奥克斯变频1.5匹一级能效空调只卖2198元,价格差距不小。行业数据也显示,奥克斯空调的线上平均售价是2720元,而格力空调的线上平均售价是3886元。

## 监管部门:尽快调查核实

本报讯(记者杨滨)针对格力电器和奥克斯空调隔空“对战”事件,国家市场监督管理总局昨天23时41分在官网发文称,2019年6月10日下午,国家市场监督管理总局注意到珠海格力电器股份有限公司《关于奥克斯空调股份有限公司生产销售不合格空调产品的举报信》。我局对此高度关注,已于当日下午通知浙江省市场监督管理局对有关情况尽快进行调查核实,将依据调查核实的结果依法依规作出处置,并及时向社会进行公开。

中国消费者协会有关负责人今天上午表示,珠海格力电器股份有限公司实名举报奥克斯空调股份有限公司生产销售不合格空调产品事件,关涉产品质量和消费者权益,中消协对此高度关注。

该负责人称,事件已经引

起广大消费者的担忧和不安,也引起有关监管部门高度重视,我们期待尽早给出结论。同时呼吁相关经营者始终树立“消费者优先”理念,为消费者提供品质可靠的产品和服务,保障消费者合法权益。

两家空调厂商的行为,引发网友热议。有人点赞格力的做法:“支持同行监督,良性竞争”,“只有同行互相监督,才会保持价廉物美”。也有人认为,奥克斯空调并没有那么差:“价格上便宜,性价比很高”,“用了快十年,都挺好的”。

昨天23时16分,人民日报微博发表评论:“站对不站队”。文中称,商场如战场,在不见硝烟的战斗中须守住底线。孰是孰非,最终当交由权威机构认定,交由法律裁决,交由消费者评判。质量过关才是硬道理,谁赢得消费者信赖,谁才是真正的赢家。

# 南方地区强降雨将持续

新华社电 从6日开始,南方部分地区出现今年以来最强降雨过程。中央气象台昨日预报,预计未来四天,强降雨还将继续“霸占”南方大部地区,江南中南部、华南以及西南地区东部等地将有大到暴雨。

记者从中央气象台获悉,6日至9日,江南地区及广西北部、贵州等地出现今年以来最强降雨过程,这次过程具有影响范围广、累计雨量大、降雨强度高等特点。

影响范围广。此次过程影响9个省(区、市),包括重庆、贵州、湖南、江西、湖北、浙江、福建、广西、广东;累计降雨量超过50毫米的区域面积达53万平方公里,100毫米以上的区域面积达20万平方公里。

累计降雨量大。湖南中南部、江西大部、浙江南部、福建北部和西部及贵州中南部、广西北部等地累计降雨量有100至200毫米,贵州黔南州,广西桂林和柳州,江西吉安、赣州、抚州和上饶,浙江衢州,福建南平等地部分地区达250至350毫米。



昨日,在福建省三明市三元区,消防救援人员在转移被困群众。

降雨强度高。湖南中南部、江西大部、浙江南部、福建北部和西部及广西北部等地普遍出现暴雨或大暴雨;江西玉山县和浙江江山市突破当地日降雨量历史极值。

中央气象台10日继续发布暴雨黄色预警。未来四天,江南中南部、华南以及西南地区东部等地将有大到暴雨,其中广西、

广东、台湾、福建南部、江西南部、湖南东南部、贵州西南部、云南东部等地的部分地区有大暴雨,局地特大暴雨。

气象专家提醒,公众应严防持续强降雨和叠加效应可能引发的中小河流洪水、城乡内涝和山洪地质灾害;同时各地需注意防范雷暴大风等强对流天气危害。

# 伪造购票短信“买短乘长” 博士携女友逃票40次被拘

“因为逃火车票被拘留,这个怎么算都是得不偿失。”更令人惋惜的是,在这起逃票案件中,据查实,霍某是一位医学博士,工作待遇也不错,结果因此事被行政拘留10日,其女友也被拘留5日,此外,两人还被上报失信名单,教训十分惨痛。

6月6日20时15分许,宁波市公安局火车站地区分局执勤民警在候车室巡查时,发现6号检票口附近有一男一女2名旅客正准备从换乘通道进入候车室。民警经过时,两人刻意回避,神色慌张。民警见两人可疑,遂上前询问。经查,男子姓霍,33岁,辽宁人,是一名医生;女子姓忻,26岁,宁波本地人,是一家贸易公司的会计师,两人是情侣关系,均在杭州上班,当天正好是端午放假,所以坐车回家。

情况看起来简单,但事实并不是如此。民警要求两人出示车票时从中发现了一些猫腻。

男子拿出手机向民警展示12306订单,显示两人购买了杭州东至绍兴北的车票。随后,男子又继续向民警展示了发件人为“12306”的短信订单确认信息,表示自己网购了宁波去温州南的高铁票,到候车室来是想换乘去温州南的。

但细心的民警仔细辨别后发现,该名为“12306”的短信订单实为一个普通手机号码,只是将联系人设置为“12306”,并伪造了12306短信订单的格式给自

己发个短信。

民警随即将两人带回执法场所进行进一步调查。很快,忻某就承认了自己伪造订单逃票的事实。因为到候车室换乘可以逃避出站验票,因此才想到伪造铁路订单换乘的方法。

民警还从两人的行李内搜出了其他几张短途车票,均是两人用来“买短乘长”用的。忻某承认,去年在出站时看到有人持短途票越站乘车后补票出站,于是“灵机一动”想到可以试试用买短乘长的方式逃票省钱。但是如此,出站就成了问题,于是忻某又多次尝试,几次试探后最终想出虚构换乘车票信息,以换乘为由从候车室出站逃避补票。截至目前,两人已用此方法共计逃票四十次。因两人恶意逃票扰乱站车运营秩序,民警对两人均作出行政拘留的处罚。霍某一听要被拘留,着实吓得不敢,连连认错希望民警从轻处罚,他怎么也没想到逃票都能逃进拘留所。

民警提示:“买短乘长”、“购买两头票”等恶意逃票行为扰乱站车运营秩序,侵害其他旅客的正常利益,警方将持续严厉打击此类违法行为,一经发现不仅要面临治安处罚,而且将被铁路部门纳入失信名单,情节严重的还将追究刑事责任。请广大旅客自觉按照铁路规定购票乘车,切莫因贪图小便宜而作出违法、失信的行为。

据都市快报

# 大兴国际机场全方位“更省时”

## 南航国际国内中转仅需60分钟

本报讯(记者孟环)距离北京大兴国际机场全面建成竣工还有20天。记者今天上午从南航在北京举行的新闻通气会上了解到,南航在大兴的基地项目将于6月30日与大兴机场同步竣工,于9月底同步投入使用。

届时,南航将作为最大的基地航空公司全面进驻北京大

兴国际机场,从南方和华东方向进出大兴的南航航班空中飞行、地面滑行阶段,相比首都机场,可累计节省时间30至40分钟;旅客进出机场时间更短,搭乘南航国际航班的旅客,从进大兴机场候机楼到登机仅需约20分钟,与首都机场T3航站楼相比,可节约近40分钟;大兴

机场最短中转衔接设计世界领先,南航国际国内中转仅需60分钟,比首都机场最多节约一小时。

据介绍,在北京大兴国际机场,南航集团将成为北京大兴国际机场时刻资源份额最大、航班网络覆盖最广、旅客承运数量最多的主导性基地航空公司。